

济宁抗疫 典藏特刊

我国成为疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体,在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列,显示了中国的强大修复能力和旺盛生机活力! ——习近平

社会经济全面起势 百业兴旺惠及民生

本报记者 武旭

济宁市根据省委省政府办公厅《关于抓好保居民就业、保基本民生、保市场主体工作的十条措施的通知》,组织相关部门根据职责划分提报落实措施,细化实化形成落实省“三保”十条措施实施方案。全力支持餐饮、商场、文化、旅游、家政等生活服务业恢复发展,积极拓展“地摊经济”“夜经济”等消费新模式,把被抑制的消费潜力释放出来,同时加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设,交通、水利等重大工程建设,千方百计扩大全市有效需求。上半年,我市一般公共预算收入完成239.9亿元,居全省第7位,降幅较5月收窄1.1个百分点;1—5月固定资产投资完成937.1亿元、居全省第4位,初步呈现出逆势上扬态势;全市各项贷款余额4493.98亿元、比年初增加413.09亿元、增长10%。



4月15日,济宁一中高三学生正式开学复课,戴着口罩的学生们根据标示线提示排队,依次进行手部消毒和检测体温后有序进入校园。当日,全市高中段毕业班正式开学复课。

百日攻坚 “百日攻坚”吹响发展号角 百业复苏迈向“美好生活”

全省“重点工作攻坚年”动员大会,发出了全面攻坚的动员令,吹响了决战决胜的冲锋号。济宁市委、市政府要求全市上下要立即行动起来,迅速进入战斗状态,大干一百天、冲刺上半年,向着全年目标任务发起总攻,吹响百业兴旺发展的号角。

建筑车辆往来穿梭,建筑工人正在紧张施工,3月份的济宁新材料产业园区已是一片繁忙的景象。在总投资额14.3亿元的山东衡兴新材料科技有限公司项目施工现场,企业负责人张平告诉记者,得益于园区管委会的服务支持,疫情对项目的影响被降到最小,自复工以来,项目正按照施工节点快速推进:“园区给我派驻了驻企干部,和我们一起驻扎在项目建设现场,帮助我们解难

题、找思路,我们有信心让项目如期投产,也对政府的惠企服务很满意。”

同样感到满意的还有来自胡集镇赵家庄的陈大姐。“我很满意,一个月的工资能在4000元以上,有五险一金,还能在家门口上班,这放在以前真是不敢想。”她刚刚与衡兴新材料签订了用工意向。她告诉记者,得益于园区的快速发展,周边很多农户都来到园区企业上班,自家耕地以土地流转的形式获得租金,工资加上土地的租金,家庭收入比之前务农翻了几番。“这里的工资不错,活还不累,我回去跟儿媳说一声,让她也来试试。”

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”。6月份,正是鱼台生态龙虾上市的时节。在鱼台县裕米丰生态农业有限公司的1200亩养殖

基地内,龙虾住进“稻藕虾生态养殖小区”,实现“外封闭、内循环”的尾水“零排放”生态养殖模式,形成一个具有强大自持能力的微生态系统。“受到疫情影响,今年的龙虾价格出现下滑,给企业经营造成了一定的压力。”企业负责人告诉记者,在“百日攻坚”的号召下,当地政府积极协调企业扩大销售渠道、解决经营难题。经过多方拓展,公司与多家大型餐饮集团建立了订单生产的模式,基地内生产的生态龙虾通过冷链运输直接供应饭店的餐桌,实现从“生产端”到“消费端”的直通模式。“通过冷链运输,我们与市场端直接对接,保证了产品的价格,也保持了发展的信心。”

夜幕尚未降临,夜市已经开场。烤串、啤酒、章鱼烧,还有充满儿时记忆的梨熟糕

……走进金乡县真武庙广场,整齐划一却又各具特色的摊位一字排开,摊主们忙着招呼客人,现场熙熙攘攘,一片热闹的景象。“规范摆摊对大家都好,环境好了,大家都愿意来,我们的生意才能更好。”在一处卖冷串的摊位前,摊主张艳娇正忙着招呼食客:“这的摊位全都进行了规范,大家做生意也守秩序,整个环境好起来了,来的人也更多了,感觉比往年还要热闹。”金乡县综合行政执法局党组成员书记赵辉介绍说,执法局按照“取缔一批、规范一批、提升一批、许可一批”的总体思路,创新设立便民疏导点和便民夜市,加大引导力度,做好执法监督,让城市的夜晚不仅亮起来、商气火起来,更要让经济行为规范起来、促进夜间经济健康发展。

重点项目 重点项目夯实经济发展基础 民生工程不断推高幸福指数

连日来,由北湖建设集团负责的东北片区棚户区改造项目建设现场一片火热景象。为确保棚户区改造项目居民尽快住上回迁房,工人们正在加班加点忙碌着。截至目前,东北片区棚户区改造项目2#地块13栋主楼已基本竣工,景观完成70%。不久后,3100余户住户都将住进新型化的社区。“目前室内外装修已全部完成,主楼基本竣工,景观完成70%。”北湖建设集团驻地代表高彪介绍,13栋楼的电梯已全部安装完成,工人正在对绿化、围墙和道路进行施工。走进该工程住宅1号楼1单元,走廊过道等都为大理石地面,不锈钢楼梯扶手也显

得亮堂堂,一间三室一厅的房子内,卫生间与厨房都贴上了瓷砖,房子南北通透、采光良好。“我们一家三代原来就挤在60多平方米的平房里住了近30年,冬天透寒,夏天漏雨。幸亏政府把我们这个片区改造了,能搬进楼房圆了我们全家人的梦。”东赵村民赵先生激动地说,自从项目启动建设以来,每隔一段时间他都会过来看看进展。

即将乔迁新居的还有黄河滩区的群众。目前,黄河滩区脱贫迁建工程的266栋居民楼已全部封顶,11月底前将全面完成整体工程,让6340户、18723名居民如期迁入新居。

今年以来,我市把加快重点项目建设作为做好“六稳”工作、落实“六保”任务的关键举措,开展重点项目攻坚行动,掀起项目建设热潮。政府部门当好项目建设的服务员和保障员,着力推动项目快建设、早达效,同时充分整合项目上下游的产业价值链,努力实现一个项目带动一个产业集群式发展。集中抓好313个市级重点项目建设,对25个重大工程、67个重大产业项目实施百日攻坚,以产业层次高、带动力强的项目,带动经济高质量发展。



自6月14日起,济宁市针对企业反映复工用工需求增加的问题,开展“人才夜市”招聘活动,满足企业招聘和劳动者求职需求。图为6月19日晚,济宁市任城区举办的任创汇人才夜市招聘活动现场,当晚共有56家企业提供就业岗位800余个,100余人达成初步就业意向。

文旅动能 周边游提升游客体验 “惠民卡”激活内生动能

9月6日上午,儿童公园又热闹了起来。公园的正西门,入园须知、健康通行码下载流程等提示牌摆放整齐。家长们积极配合工作人员,带着孩子有序排队入园。“气温回升了,在家憋的时间也挺长,趁着假期带着孩子出来转转,心情特别放松。前来游玩的市民于莹告诉记者,之前孩子多次吵着要来儿童公园,但因为没开园未能如愿:“今天终于让孩子达成了愿望,园区管理很负责,各项防疫措施执行的很到位,我们也很放心。”

文旅市场是经济活跃度的风向标之一。自4月份起,我市根据境内景区不同情况分批分类组织复工,逐步激活文旅市场。“五一”假期期间,我市根据市场特点,在做好疫情防

控的基础上,充分开展短途游、周边游,深挖本土文旅市场潜力、寻找内生动能。

作为距离济宁城区文旅资源最为丰富的区域,太白湖新区在假期期间成功举办第九届放鱼节暨“济宁礼赞”第三届优质农产品展销会、首届太白湖大唐牡丹花会、太白湖景区南北码头通航线路和自驾游游船体验项目、休闲亲水游、休闲垂钓游,济宁规划展示馆“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”研学游、五彩万象城民俗文化实景演出、济宁体育中心休闲康体游等各类文化旅游活动,丰富了游客假日文化旅游体验,全区累计共接待游客约3万人次。

以惠民旅游卡、惠民旅游直通车为先导,我市盘活周边县区文旅资源,开展“济宁

人游济宁”系列活动。济宁孔子文化旅游集团针对济宁旅游惠民卡持卡用户开通了赴各相关景区的旅游惠民直通车,由集团贴补车费,让全市旅游惠民卡持卡用户免费乘车到达各相关景区。

7月26日上午,市民陈大姐一家一早就起床收拾了行装,这天是济宁惠民旅游直通车微山线路开通的日子,手持惠民旅游卡的陈大姐一家成了首班车的受益者:“我们今天线路是游览微山湖湿地和微山岛的景点,行程安排的很充实。”乘观光车感受微湖深呼吸、坐小竹筏赏荷花、采莲蓬……一天下来,让陈大姐收获满满:“要是自己能玩这些项目得花个几百,如今一张惠民旅游卡都包含了,我得带着孩子多出来转转。”

本版图片摄影 杨国庆



3月29日,曲阜三孔景区迎来首批来自全国各地的游客。随着生产生活秩序逐步恢复,三孔景区正式恢复开放。



6月23日,济宁东部电网改造工程竣工投入使用,该工程接入分布式光伏扶贫项目671个,14200余户贫困户受益。

中国精神

中国力量

中国担当

百业竞发

